2021年我市经济发展基础进一步巩固

呈现"稳""劲""超"三个明显特征

本报讯(记者吴学清 通讯员王朝营)日前,记者从市统计局了解到,面对去年复杂严峻的发展环境,我市坚持稳中求进工作总基调,直面挑战、攻坚克难,全市高质量发展态势持续,经济运行呈现出"稳""劲""超"三个明显特征,发展基础进一步巩固。

创新发展动能持续增强。企业研发费用快速增长,全年全市规模以上工业企业研发费用初步上报数增长790%,分别高于营业收入增速和四项费用(销售费用、管理费用、研发费用、财务费用)合计增速502、623个百分

建设产业园

三方可受益

李世旭)"这里的羊肚菌是去年冬季

西侧流转163亩地,建设了131座温

使承包户受益,而且能带动村民在

家门口务工增收,还能增加村集体 经济收入,一举三得。"茨芭镇党委

园、锋瑞农业产业园、明星雪桃园、

亚可火龙果园、马沟冬枣园等34家

农业产业园,种植林果蔬菜近万亩。

返乡开办服装厂

乡村振兴增能量

泉锦)2月22日,在宝丰县肖旗乡韩

店村艳娜服装厂,制衣女工有条不

紊地忙碌着。"年前接的1万件医用

制 3000 件校服订单。"服装厂负责

为加快经济发展和乡村振兴的有力 抓手,通过搭建有效的创业就业平 台,优化创业环境,鼓励村民返乡创

业。37岁的王艳娜曾在郑州一家服

装厂打工,2014年返乡在韩店村成

间。下一步,我要进一步加强人员

培训,扩大生产规模,为乡亲们提

供更多就业岗位。"王艳娜信心满

"去年我们又添置了20多台设备,在附近村新成立了两个生产车

近年来,肖旗乡把返乡创业作

人王艳娜说。

立了制衣厂。

满地说。

本报讯 (记者巫鹏 通讯员唐

"发展大棚羊肚菌产业,不仅能

近年来, 茨芭镇大力发展特色产业, 建设了苏坟村现代农业产业

室大棚,开始种植羊肚菌。

副书记王子奇说。

本报讯 (记者张鸿雨 通讯员

点;规模以上服务业企业研发费用增长 12.2%,分别高于营业收入增速和四项 费用合计增速46、5.1个百分点。

产业转型步伐逐渐加快。全年全市工业增加值占生产总值比重为37.7%,比2020年提高12个百分点;非公有制工业增加值增长21.5%,比重提升26个百分点;制造业增加值占规模以上工业增加值比重为54.3%,比2020年提高62个百分点;战略性新兴产业增加值增长17.1%,高于全市规上工业平均水平7.7个百分点,比重提升0.5个百分点;规模以上工业高新技术产业增

加值增速15.3%,高于全市规上工业平均水平59个百分点;非煤产业增加值比重上升0.3个百分点。

投资拉动作用成效明显。全年全市亿元及以上新开工产业项目261个,比2020年增加71个。工业投资占比达35.4%,高出全省4.9个百分点;工业技术改造投资占工业投资比重为22.9%,高出全省36个百分点。

节能降耗扎实推进。1-11月全市规模以上工业单位增加值能耗下降7.4%。清洁能源快速发展,全年全市风能、太阳能等清洁能源发电量分别增长

75.5%、2.6%,生物质发电实现从无到有,全年发电1亿千瓦时。

总体来看,2021年全市经济运行具有"稳""劲""超"三个明显特征:"稳"为各项指标运行平稳,与三季度相比回落幅度小且远低于全国全省水平;"劲"为势头强劲,地区生产总值四季度当季增速强劲回升,实现6.8%的增长(全国4.0%、全省4.1%);"超"为指标赶超全国全省,地区生产总值两年平均增速超过全省1.4个百分点,四季度当季增速分别超过全国、全省28、2.7个百分点。工业投资增速赶上全省,超过全国0.3个百分点。

奋进新征程 建功新时代

宝丰县现代农业产业园入选省级创建名单

为全市唯一入选者

> 据宝丰县农业农村局局长文胜 伟介绍,该县此次获批创建的省级现 代农业产业园为宝丰县生猪现代农 业产业园,规划涵盖肖旗、商酒务、赵

庄、石桥、周庄5个乡镇,拟投资约42亿元,主要包括生猪良种繁育工程、生猪智能化养殖工程、加工及仓储物流工程、市场营销及品牌培育工程。建成后,该产业园预计年末存栏生猪245万头,年屠宰加工能力50万头。

产业园所在的5个乡镇是宝丰县生猪产业的核心优势产区,2020年园区生猪养殖规模18.5万头,年出栏量30万头,主导产业综合产值为9.46亿元,

占产业园总产值的52.4%以上。园区内现有入园参与主导产业生产经营的企业11家、合作社25家,其中国家级龙头企业1家、市级龙头企业1家、国家级示范社1家。

文胜伟表示,该县将严格按照创建 方案和奖补资金使用方案,创新举措, 严格管理,强化绩效评价,将园区打造 成为全国绿色种养循环示范区、河南省 种猪繁育技术创新高地、河南省生猪标 准化养殖示范区。



植树正当时

2月28日,在市区光明路湛河桥南岸,园林职工用吊车吊运准备栽植的柳树。

时下正是春季植树的黄金季节, 为了给市民提供一个绿意盎然的游 园环境,湛河公园组织人员在市区凌 云路至诚朴路之间的湛河两岸补栽 196棵柳树。

本报记者 牛智广 摄

全省首个一站式质量服务站建设服务地方标准在平实施

本报讯(记者吴学清 通讯员孙建峰)市地方标准《质量基础设施一站式服务工作站建设及服务规范》已通过市市场监督管理局正式发布,并于2月28日正式实施。这是河南省首个由政府部门组织制定并发布的质量基础设施一站式服务工作站建设及服务规范管理标准。

质量基础设施一站式服务是按照"一站式办理、协同化集成、零距离服务"理念,有机融合计量、标准、认证认可、检验检测、质量管理等要素形成的综合体系,可为中小企业提供全链条、全方位、全过程的质量基础设施综合服务,实现产品和服务质量提升,进而提高质量竞争力。该标准的发布,对规范质量基础设施一站式服务工作站的建设和运行具有较强的指导性。

2021年,我市在高新区设立全省 首个一站式质量服务工作站。经过 一段时间的运行,该站工作开展及取得的成效受到省市场监管局领导的充分肯定,并被要求提炼工作经验和建设标准,以点带面,逐步推广。

为规范服务站工作,提高运行效率,我市在充分调研高新区一站式质量服务工作站成功运行经验的基础上,将符合实际、行之有效的工作方法、管理手段,以地方标准的形式固化下来,将服务站工作模式标准化,完成了地方标准的立项、调研、起草、征求意见、评审及发布等工作程序。

下一步,我市将按照该标准,要求各县(市、区)市场监管部门加强质量基础设施协同服务,探索建设区域一站式服务平台,深入开展质量技术帮扶服务等,降低中小微企业质量技术准入门槛。同时,深入实施中小企业质量提升工程,提高中小企业市场竞争力,持续推动经济高质量发展。

我市水土保持工作居全省优秀等次

去年完成水土流失综合治理面积90.3平方公里

本报讯 (记者王孟鹤)"去年,我市完成水土流失综合治理面积 90.3 平方公里,占省下达任务的 100.3%,其中修建梯田 31.9 平方公里,营造水保林 33.45 平方公里、经济林 9.74 平方公里,封禁治理 8.26 平方公里,其他措施治理 6.96 平方公里。同时,我市完成总投资 305 万元的国家水土保持重点工程——凤凰山小流域综合治理项目,治理水土流失面积 6 平方公里。"2月 28日,市水利局水土保持科科长陈敬伟表示,自 2019 年全省开展水土保持目标考核以来,我市水土保持工作始终位居全省优秀等次。市水利局水土保持科被省水利厅评为省 2019-2020 年水土保持工作先进集体。

今年3月1日是《中华人民共和国水土保持法》修订实施12周年。去年,市水利局组织舞钢市成功创建为国家水土保持生态示范县,组织鲁山县将画眉谷小流域成功创建为国家级生态清洁小流域。我市全面推行生态文明示范工程奖励机

制,开创全省先河,依据《市生态文明示范工程奖励办法(试行)》,去年下达市本级水土保持经费500万元,专门用于生态文明工程创建奖补工作,涉及4处市级水土保持科技示范园区,3处省、市级水土保持示范村,1处绿色矿山市级生态文明工程和1处省级生态清洁小流域。

去年,我市水土保持监管顺利推进,全面落实《水土保持法》"三同时"制度,采取多部门联动,从源头控制,督促生产建设单位编制水土保持方案,全市依法依规办理128个生产建设项目水土保持方案审批事项(其中市级审批9项),同步网上办理并录入河南省水土保持信息系统;依法对52个市级审批水土保持方案生产建设项目进行跟踪检查,按照"双随机一公开"原则,采取现场检查、书面检查、会议检查等方式,实现在建项目全覆盖;依法实施水土保持设施验收监督管理,共下发限期验收水土保持设施通知书7份,市级生产建设项目水土保持设施通知书7份,市级生产建设项目水土保持设施自主验收报备15个。

高建立在调研重点项目时指出

培育壮大新兴产业 支持企业做大做强

本报讯 (记者程颖)2月28日下午,市委常委、副市长高建立带领有关部门负责人调研部分重点项目。

高建立先后到河南省高压电器研究所有限公司、河南跃薪新能源装备制造产业园、河南真实生物科技有限公司和河南国玺超纯新材料股份有限公司,详细了解企业项目规划、发展现状和前景以及企业发展中存在的困难和问题。

高建立指出,各级各有关部门 要进一步提高认识,认真深学细悟 省委书记楼阳生莅平调研讲话精 神,突出重点项目创新驱动,加快推进动能转换,确保首季开门红。要充分发挥企业在技术创新中的主体作用,专注主业发展,壮大新兴产业,支持企业做大做强做快。要前瞻性布局未来产业,筛选一批高精新项目做好储备,提高企业创新发展能力,形成新的产业高地。要在优化营商环境上下大功夫,常态化开展"万人助万企"活动,协助企业解决制约发展的难点痛点堵点问题,推动更多大项目、好项目、新项目落户,增强我市创新发展的活力和基础。

全市公安工作会议召开

房国卫出席并讲话

本报讯(记者卢晓兵)2月26 日上午,全市公安工作会议召开,总 结2021年工作,分析当前形势,研究 部署2022年公安工作。副市长、市 公安局局长房国卫出席并讲话。

房国卫指出,2021年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年,也是平顶山公安事业发展进程中很不平凡的一年。全市公安机关在市委、市政府和省公安厅的坚强领导下,扎实开展党史学习教育,主动迎接庆祝中国共产党成立100周年安保维稳"能力大考"和政法

队伍教育整顿"政治大考",狠抓防风险、除隐患、保安全、护稳定、战疫情、促发展各项措施落实,整体工作绩效位居全省先进行列,市公安局荣立集体二等功。2022年是党的二十大召开之年,也是全面建设社会主义现代化新鹰城的关键之年,公安机关任务艰巨、责任重大。为此,我们要全力以赴抓好维护安全稳定的各项措施,努力建设更高水平的平安鹰城、法治鹰城,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

市公安局举行2021年度 民警光荣退休暨新警入警仪式

房国卫出席

本报讯 (记者卢晓兵)2月26 日上午,市公安局举行2021年度 民警光荣退休暨新警入警仪式,副 市长、市公安局局长房国卫出席。

房国卫指出,退休老同志是平顶山公安工作发展的亲历者、实践者。希望退休老同志永葆人民警察的风范和气节,退休不退志、退休不褪色,为平顶山公安事业发展点赞加油、鼓劲喝彩。市公安局党委将尽最大努力为退休老同志提供服务,让大家老有所学、老有所为、老有所乐。

对新入警的青年民警,房国卫

要求,要忠诚信仰,勇立时代前线。要尽快实现人民警察的角色转换,坚定不移做"两个确立"忠诚捍卫者、"两个维护"示范引领者,昂首阔步走好新时代"信仰路"。要善于学习,把牢事业航线。要树立终身学习理念,在严格的思想被炼、政治历练、实践锻炼中练胆魄、增才干、强本领,勇毅前行走稳新时代"奋进路"。要修身律己,坚实断时代"奋进路"。要修身律己,监察等成到知敬畏、存戒惧、守底线,保持一腔热血、满身正气,锤炼修为走实新时代"从警路"。

精心组织 聚焦重点 提升标准

2021年度预算执行审计启动

本报讯 (记者王代诺 通讯员 文博 叶春萌)"9个专项审计小组 已全部进驻审计点。"2月28日,市 审计局相关负责人介绍说,该局已 开始对市本级2021年度预算执行 情况、决算草案以及其他财政收支 情况进行审计。

此次预算执行审计最大限度 地拓展了审计范围,除了对市财政 局具体组织2021年市级预算执行 和决算草案编制情况进行审计外, 还组织对市教育体育局、市生态环境局等7个部门(单位)及部分专 项资金进行审计,对现场审计以外 的市直一级预算单位通过大数据 审计方式实现全覆盖。

"与往年相比,今年财政审计 工作审计范围更广,组织方式更细 化,质量要求更高,充分立足'审计监督首先是经济监督'定位,聚焦财政财务收支真实合法效益开展审计监督。"该负责人说,该局通过精心组织、聚焦重点、提升标准等措施扎实做好预算执行审计。

为保障审计工作的顺利推进,该局成立了由党组书记、局长任组长,其他副局长任副组长的市本级预算执行审计领导小组,组织全局43名审计人员成立9个专项审计小组,实行"1+N"(一个方面为统领+多项专项审计)审计模式,构建全链条审计机制。

同时,该局搭建了全市数据资源共享平台和全市数据分析平台, 建立数据分析模型体系,集中同步 开展分析,发挥整体合力。

市五一劳动奖和工人先锋号评选启动

申报日期截至3月18日

本报讯(记者王民峰)2月28日,从市总工会传来消息,为大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,团结动员全市广大职工爱岗敬业、拼搏奉献,在全面建设社会主义现代化新鹰城中充分发挥主力军作用,市总工会决定在今年五一前夕开展平顶山市五一劳动奖和工人先锋号评选表彰工作,目前申报工作已经开始,申报日期截至3日18日。

市五一劳动奖包括五一劳动 奖状和五一劳动奖章。其中,市五 一劳动奖状授予在我市依法注册 或登记的企业、事业单位、机关、 社会组织及其他组织;市五一劳 动奖章授予上述企业、事业单位、 机关、社会组织及其他组织中的 职工。市工人先锋号授予企业、 事业单位、机关、社会组织及其他 组织所属的部门、车间、工段、班 组、科室等。已获得市五一劳动 奖和市工人先锋号的,原则上不 重复授予。

本次评选坚持公开、公平、公 正的原则,坚持面向基层、面向一 线、面向普通劳动者,严把评选标 准,严格推荐程序,保证评选质量。